



安徽开展核与辐射安全公众开放活动

星报讯(记者 徐越蕾) 接电话辐射大不大? 同学戴的电子手表有没辐射? 为提升公众对核与辐射的认知水平,4月15日,安徽省辐射环境监督管理站(以下简称辐射站)举行了核与辐射安全公众开放日活动。来自合肥市琥珀小学的20余位同学实地参观了辐射监测实验室、大气辐射自动监测站和辐射应急监测车,听取了辐射知识讲座,并参与了辐射测量、实地观察放射源等互动交流。

辐射站专家通过讲解和播放动画短片方式从辐

射的定义、辐射的分类以及生活中的辐射小知识等方面,向公众普及相关核与辐射知识,讲解通信基站、X射线机等日常接触较多的设施设备辐射产生情况及防护措施等问题。

通过专家的讲解,学生们了解到,辐射是一种自然现象,无处不在,我们国家的辐射安全管理有明确、严格的法律法规、标准及管理制度,不必“谈辐色变”。据介绍,下一步,省辐射站将继续开展公众开放日活动,普及辐射安全相关知识。

全民安全 全民参与



在“4·15”第八个全民国家安全教育日之际,为增强辖区居民国家安全意识,合肥市公安局经分局深入社区开展国家安全教育宣传活动,通过真实案例分析、知识问答等多样方式,吸引了广大居民热情参与。

尹华玲 记者 徐越蕾 文/图



4月15日是我国第8个“全民国家安全教育日”,为引导学生们树立国家安全意识,进一步加强校园安全,增强学生的消防安全意识和自防自救能力,构建平安校园,合肥市安居苑社区开展了“防火常识进校园,自防自救保安全”主题活动。裴敏 孙雨静 记者 马冰璐 文/图

安徽剑客唐君瑶夺全国冠军

星报讯(记者 江锐) 2023年全国击剑冠军赛分站赛(第一站)14日在青岛进入第二天的争夺,在女子重剑成人组个人赛决赛中,安徽选手唐君瑶战胜江苏选手许诺,夺得冠军。此外,在首个比赛日,我省运动员江晨阳获得成年男子重剑个人第二名、俞乐凡获得第三名,郭一凡获得成年男子花剑个人第三名。

全国击剑冠军赛是国内击剑比赛中级别、规格最高的赛事之一,来自全国各省市及俱乐部700余名优秀选手齐聚青岛市民健身中心云之贝体育馆。所有赛事争夺将于4月19日结束。

泗县: 环境整治绘就美丽乡村新画卷

要说村子里这些年来发生的变化,曹玉梅可是有一肚子话要说。“以前俺村里都是泥巴路,一到下雨天,出门就得踩一脚黄泥汤,你看看现在这路,铺得多好!”站在村头,曹玉梅指着村里新铺的柏油路说道。

曹玉梅生活的关庙村,位于宿州市泗县泗城镇,隋唐古运河、303省道穿村而过。2018年该村被确定为安徽省级美丽乡村中心村建设点。美丽乡村的建设成果,在曹玉梅眼中可谓是翻天覆地的。

据了解,随着美丽乡村项目的推进,关庙村先后投资150万元用于建设为民服务中心;100万元用于完成村庄道路改扩建和路面亮化;320万元用于兴建2个微动力污水处理站和村内污水管网铺设,并为村内河沟渠塘清淤。同时,共清理私搭乱建30余处,柴草垛130余处,拆除破旧房屋45处,旱厕100余座。在此基础上,村两委还积极引导村民进行户厕改造,村民卫生厕所普及率达到100%。

安徽省级宅基地改革试点村、省级乡村治理试点村、省级美丽乡村示范村、省人居环境整治示范点、省农村电商示范村、第三届宿州市“文明村镇”、全市“一村一品”专业示范村……一项项荣誉,是村子变美道路上的旁白。时至今日,放眼泗县,正逐渐美起来的,其实远不止关庙村。

近年来,泗县注重抓生态、挖潜力,把绿色作为乡村振兴的“主打色”,推进农村人居环境整治“三大革命”和“双基”建设,农村生产、生活、生态环境正在得到持续改善。那些曾经“脏乱差”的农村,正在迎来前所未有的蝶变,“诗和远方”就在村民家门口扎堆出现。

李希蒙 记者 禹志强

安徽全省开展安全隐患大整治行动

星报讯(记者 王珊珊) 日前,记者从安徽省住建厅了解到,为有效防范化解重大安全风险,该厅就进一步做好住房城乡建设系统安全生产防范工作下发通知,要求对全省范围内现有老旧小区、城中村、棚户区等,开展安全隐患大排查、大整治,及时排查处置房屋建筑、消防、燃气、排水、电瓶车充电等安全隐患。

通知要求各地进一步强化红线意识和底线思维,系统分析研判本地区自建房、建筑施工、城镇燃气、市政公用设施、老旧小区、城中村、棚户区、城市管理等领域安全生产形势,齐心筑牢防范化解安全风险的防线,全力以赴抓好住房城乡建设领域安全生产各项工作。立即组织对辖区范围内现有老旧小区、城中村、棚户区等,开展安全隐患大排查、大整治,及时排查处置房屋建筑、消防、燃气、排水、电瓶车充电等安全隐患。对查出的重大危险源和安全事

故隐患逐一登记建档、限期整改、责任到人。

同时,各地要区分轻重缓急,将城中村改造同城市功能品质活力提升、城市更新和老旧小区改造有机结合,加大对全省现有城中村改造攻坚推进力度。督促落实工程建设各方企业主体的安全责任,特别是建设单位的首要责任和勘察、设计、施工、监理等单位的主体责任,以及城市供水、供气、供热、道路桥梁、污水垃圾处理、公园景区等运营单位责任,切实防范和减少安全事故发生。

通知要求,安徽各级住房城乡建设主管部门主要负责同志要亲自过问、亲自安排、亲自督办,明确专人负责,确保安全工作有人抓,并加强应急值守工作,重点关注汛期、恶劣天气等不利影响,遇到紧急情况 and 突发事件,及时报告、妥善处置。省住建厅将开展明察暗访,对存在突出问题的地区实施约谈、督导,确保工作实效。

我省启动第29个全国肿瘤防治宣传周活动



星报讯(崔媛媛 记者 秦缘) 4月15日上午,安徽省肿瘤医院在合肥市蜀山区黄山路大溪地商业广场,举行第29届全国肿瘤防治宣传周安徽省启动仪式暨大型社区义诊活动。

据悉,本次活动由安徽省卫生健康委员会、安徽省癌

症中心主办,安徽省肿瘤医院、安徽省抗癌协会、安徽省癌症基金会承办,合肥市卫生健康委员会、蜀山区井岗镇十里庙社区协办。安徽省肿瘤医院将汇聚多学科专家力量,亲临义诊现场,为广大市民提供义诊服务。

启动仪式现场,很多市民前来寻医问诊,来自胸外科、普外科、胃肠外科等各科门诊专家分别在现场搭建的就诊桌前为市民们提供服务,西区综合外科刘永武医生向记者表示:“我参加过至少五六次义诊活动,下个礼拜4月20号我还要到望江县进行义诊,刚刚不少群众向我询问了问题,我专业范畴内的和我专业之外的我都回答了,都给予了他们合理的建议。”

中国科大附一院党委委员、副院长、西区院长钱立德表示,今年的主题是“三个全”,全人群、全周期、全社会,这个全周期是指全生命周期,青年老年全生命周期都要进行筛查重视,降低癌症的发病率。在这个周期里面,通过不同形式来普及预防癌症的重要性,另外倡导早诊早治早期筛查,提高癌症5年生存率。

本次全国肿瘤宣传周期间,安徽省肿瘤医院通过线上线下平台,向群众提供持续一周形式多样、内容丰富的健康科普服务,包括启动仪式、直播互动讲座、防癌知识进社区、义诊下乡、感恩之声、科普展览等,向公众传播癌症核心知识,提升防癌意识和防癌能力,并通过主流媒体多渠道传播,将科学的防癌抗癌知识传递给更多的人。

